#### МИНОБРНАУКИ РОССИИ



Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования

## «Российский государственный гуманитарный университет» (ФГБОУ ВО «РГГУ»)

#### ИНСТИТУТ ЭКОНОМИКИ, УПРАВЛЕНИЯ И ПРАВА

ЮРИДИЧЕСКИЙ ФАКУЛЬТЕТ Кафедра финансового права

### ПРАВОВОЕ РЕГУЛИРОВАНИЕ СПЕЦИАЛЬНЫХ НАЛОГОВЫХ РЕЖИМОВ В РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

РАБОЧАЯ ПРОГРАММА ДИСЦИПЛИНЫ 40.03.01 Юриспруденция Направленность (профиль) подготовки: финансово-правовой Уровень квалификации выпускника - бакалавр

Форма обучения очная, очно-заочная

РПД адаптирована для лиц с ограниченными возможностями здоровья и инвалидов

Правовое регулирование специальных налоговых режимов в Российской Федерации Рабочая программа дисциплины

#### Составитель:

К.э.н., доцент, доцент кафедры финансового права юридического факультета ИЭУП А.В. Дюжов

## **УТВЕРЖДЕНО**

Протокол заседания кафедры финансового права юридического факультета ИЭУП РГГУ № 1 от 29.08.2019

#### ОГЛАВЛЕНИЕ

- 1. Пояснительная записка
- 1.1 Цель и задачи дисциплины
- 1.2. Формируемые компетенции, соотнесённые с планируемыми результатами обучения по дисциплине
- 1.3. Место дисциплины в структуре образовательной программы
- 2. Структура дисциплины
- 3. Содержание дисциплины
- 4. Образовательные технологии
- 5. Оценка планируемых результатов обучения
- 5.1. Система оценивания
- 5.2. Критерии выставления оценок
- 5.3. Оценочные средства (материалы) для текущего контроля успеваемости, промежуточной аттестации обучающихся по дисциплине
- 6. Учебно-методическое и информационное обеспечение дисциплины
- 6.1. Список источников и литературы
- 6.2. Перечень ресурсов информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»
- 7. Материально-техническое обеспечение дисциплины
- 8. Обеспечение образовательного процесса для лиц с ограниченными возможностями здоровья и инвалидов
- 9. Методические материалы
- 9.1. Планы семинарских занятий

#### Приложения

Приложение 1. Аннотация дисциплины

Приложение 2. Лист изменений

#### 1. Пояснительная записка

### 1.1. Цель и задачи дисциплины

Дисциплина «Правовое регулирование специальных налоговых режимов в Российской Федерации» реализуется на юридическом факультете кафедрой финансового права

Цель дисциплины - подготовка бакалавра, способного квалифицировано реализовывать существующие правовые механизмы юридического сопровождения финансовой и налоговой отчетности по применяемым специальным налоговым режимам, оказывать содействие при регистрации в качестве налогоплательщиков хозяйствующих субъектов, подпадающих под специальные налоговые режимы, и определении их правового статуса, подготовке необходимых документов для получения проводимых уполномоченными органами контрольных и надзорных мероприятий, оказании помощи налоговым и финансовым органам и налогоплательщикам в соблюдении финансовой и налоговой дисциплины и соответствии налоговой отчетности действующему законодательству, а также содействовать противодействию коррупции в данной сфере правоотношений.

#### Задачи дисциплины:

- изучить и детально исследовать особенности, сущность и принципы установления специальных налоговых режимов;
- раскрыть содержание и суть специальных налоговых режимов как главного инструмента и существенного налогового преимущества по стимулированию налогоплательщиков и развитию в сфере малого предпринимательства за счет снижения налоговой нагрузки;
- проанализировать причины и условия получения статуса налогоплательщика по специальному налоговому режиму;
  - исследовать основные действующие виды специальных налоговых режимов;
- выработать навыки реализации норм материального и процессуального права в целях гарантии обеспечения специальных налоговых режимов.
- выработать навыки решения конкретных практических задач по проблемам применения законодательства о налогах и сборах и нормативных правовых актов о налогах и сборах, регулирующих действие специальных налоговых режимов.

## 1.2. Формируемые компетенции, соотнесённые с планируемыми результатами обучения по дисциплине:

Коды	Содержание	Перечень планируемых результатов обучения по
компетенций	компетенций	дисциплине
ПК-4	Способен	Знать:
	принимать	- правовую природу юридически значимых действий
	решения и	в ходе осуществления финансово-контрольных
	совершать	мероприятий, связанных с уплатой налогов,
	юридические	проведения налоговых проверок, подготовки
	действия в точном	необходимой финансовой документации, а также
	соответствии с	последствия их совершения;
	законом	- компетенции соответствующих государственных
		органов, ответственных за обеспечение законности и
		правопорядка, безопасности личности, общества,
		государства при проведении налогового контроля на
		разных уровнях;
		Уметь:

		- практически применять финансово-правовые
		нормы, касающиеся проведения контрольных
		налоговых мероприятий, связанных с
		установленными специальными налоговыми
		режимами;
		- виды финансовых документов, составляемых по
		итогам проведения контрольных мероприятий;
		- практически применять финансово-правовые
		нормы, касающиеся проведения контрольных
		налоговых мероприятий, связанных с
		установленными специальными налоговыми
		режимами;
		- обосновывать правильность выбранного решения,
		его соответствие закону и интересам
		общества/государства/предпринимателя и
		предложить оптимальный вариант правомерного
		поведения в данной сфере;
		- работать с постоянно обновляющимся финансовым
		<u> </u>
		и налоговым законодательством.
		Владеть:
		- формулировкой выводов, содержащих ответы на
		поставленные вопросы и задачи;
		- навыками составления различного рода
		финансовой отчетности в ходе налоговых
		мероприятий;
		- навыками оценки итогов контрольных
		мероприятий, умением принять решение о
		применении санкций по отношению к тому или
		иному хозяйствующему субъекту.
ПК-7	Владеет навыками	Знать:
	подготовки	- правовую природу юридически значимых действий
	юридических	в ходе осуществления финансово-контрольных
	документов	мероприятий, связанных с уплатой налогов,
	den't menter	проведения налоговых проверок, подготовки
		необходимой финансовой документации, а также
		· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·
		последствия их совершения;
		- практически применять финансово-правовые
		нормы, касающиеся проведения контрольных
		налоговых мероприятий, связанных с
		установленными специальными налоговыми
		режимами;
		- виды и формы документов налоговой отчетности;
		- виды финансовых документов, составляемых по
		итогам проведения контрольных мероприятий.
		Уметь:
		- анализировать действующее законодательство;
		определять последовательность действий при
		проведении контрольных мероприятий,
		подконтрольность субъектов, проверять наличие
		представленных к проверке документов на
		соответствие их действующему законодательству;
		- проверять соответствие форм финансовой
L	1	проверять соответствие форм финансовой

		отчетности действующему законодательству;
		Владеть:
		- формулировкой выводов, содержащих ответы на
		поставленные вопросы и задачи;
		- составлением различного рода финансовой
		отчетности в ходе налоговых мероприятий.
ПК-12	способность	Знать:
	выявлять, давать	- основные виды налоговых правонарушений;
	оценку	- виды юридической ответственности на налоговые
	коррупционному	правонарушения;
	поведению и	- компетенцию соответствующих государственных
	содействовать его	органов, ответственных за обеспечение законности и
	пресечению	правопорядка, безопасности личности, общества,
	пресечению	
		государства при проведении налогового контроля на
		всех уровнях;
		- перечень мер, противодействующих коррупции в
		области финансовой деятельности в целом и
		налогового контроля в частности.
		Уметь:
		- анализировать и применять нормативные правовые
		акты, регулирующие порядок осуществления
		налогового контроля;
		- выявлять проявления коррупции и устранять ее
		негативные последствия, а также осуществлять
		комплекс мер по противодействию легализации
		доходов, полученных преступным путем;
		- выявлять нарушения налогового законодательства
		при проведении контрольных мероприятий;
		- выявлять проблемы правового регулирования;
		- содействовать проведению налоговых проверок
		Владеть:
		- навыками выявления и устранения причин и
		условий, способствующих совершению
		правонарушений в финансовой сфере;
		- навыками оценивания итогов контрольных
		мероприятий, умением принять решение о санкциях
		по отношению к тому или иному хозяйствующему
		субъекту;
		- способностью принимать оптимальные
		управленческие и правовые решения по
		противодействию налоговым правонарушениям;
		- навыками формулировки выводов, содержащих
		ответы на поставленные вопросы и задачи.
1	I .	1 "1

### 1.3. Место дисциплины в структуре образовательной программы

дисциплины необходимы знания, Для освоения умения владения, сформированные в ходе изучения следующих дисциплин: «Теория государства и права», «Административное право», «Гражданское право» «Финансовое право», «Предпринимательское право», «Налоговое право», «Правовые аспекты финансового контроля»

В результате освоения дисциплины формируются знания, умения и владения, необходимые для изучения следующих дисциплин «Налоговое право»», «Государственная итоговая аттестация» и прохождения практик: «Преддипломная практика».

## 2. Структура дисциплины

# Структура дисциплины для очной формы обучения (2017 год набора)

Общая трудоёмкость дисциплины составляет 2 з.е., 72 ч., в том числе контактная работа обучающихся с преподавателем 40 ч., самостоятельная работа обучающихся 32 ч.

	обучающихся с препода	вател	<u>ем 40</u>					га обуча	ющихся 32 ч.
				Ви	ды уч	ебной ј	работы		Формы
					(I	з часах)	1		текущего
				К	онтан	тная			контроля
№	Раздел				e	Ie	-] 13	IIb-	успеваемости,
$\Pi/\Pi$	дисциплины/темы				Практические занятия	Табораторные занятия	Промежуточ- ная аттестация	Самостоятель- ная работа	форма
12,11	7.10-7.11.11.11.11.11.11.11.11.11.11.11.11.11	d		<u>d</u> 1	тес	TOF	Æy ect	Самостоят ная работа	промежуточной
		CT	ии)	тна	ТИ	ра гия	Me;	roc	аттестации (по
		Семестр	Лекции	Семинар	Практич занятия	Таборат занятия	od]	an Tan	семестрам)
	m 4 m		Д		П <sub>]</sub>	Л;	Ή	• -	- '
1	Тема 1. Понятие, виды	7	2	4				4	Устный ответ
	и назначение								Доклад по
	специальных								заданной теме
	налоговых режимов.								Обсуждение
	Правовые основы								представленного
	специальных								доклада
2	налоговых режимов	7	2	4				6	Устный ответ
4	Тема 2. Правовое регулирование	'	4	<b>+</b>				U	Устныи ответ Участие в
	системы								з частие в групповой
	налогообложения для								дискуссии по
	сельскохозяйственных								заданной
	товаропроизводителей								тематике
3	Тема 3. Правовое	7	2	4				6	Доклад по
	регулирование			-					заданной теме
	упрощенной системы								Обсуждение
	налогообложения								представленного
									доклада
									Решение задач
4	Тема 4. Правовое	7	4	4				6	Устный ответ
	регулирование								Доклад по
	системы								заданной теме
	налогообложения в								Обсуждение
	виде единого налога								представленного
	на вмененный доход								доклада
	для отдельных видов								
	деятельности	<u> </u>						_	
5	Тема 5. Правовое	7	4	4				6	Решение
	регулирование								ситуационных
	системы								задач
	налогообложения при								Групповая
	выполнении								дискуссия по
	соглашений о разделе								заданной теме
6	продукции Тема 6. Правовое	7	2	2				4	Итоговое
U	регулирование	'	4	4				<b>-</b>	тестирование
	регулирование патентной системы								-
	патентнои системы								по всем темам

						дисциплины
зачет	7		2			(контрольная
						работа)
итого:	7	16	24		32	

# Структура дисциплины для очно-заочной формы обучения (2017 год набора)

Общая трудоёмкость дисциплины составляет 2 з.е., 72 ч., в том числе контактная работа обучающихся с преподавателем 28 ч., самостоятельная работа обучающихся 44 ч.

				Ви		ебной ј з часах)			Формы текущего
<b>№</b> π/π	Раздел дисциплины/темы	Семестр	Лекции	Семинар	Практические на ванатия	горные	Промежуточ- ная аттестация	Самостоятель- ная работа	контроля успеваемости, форма промежуточной аттестации (по семестрам)
1	Тема 1. Понятие, виды и назначение специальных налоговых режимов. Правовые основы специальных налоговых режимов	9	1	4		. 3 (/		6	Устный ответ Доклад по заданной теме Обсуждение представленного доклада
2	Тема 2. Правовое регулирование системы налогообложения для сельскохозяйственных товаропроизводителей	9	1	2				8	Устный ответ Участие в групповой дискуссии по заданной тематике
3	Тема 3. Правовое регулирование упрощенной системы налогообложения	9	2	4				6	Доклад по заданной теме Обсуждение представленного доклада Решение задач
4	Тема 4. Правовое регулирование системы налогообложения в виде единого налога на вмененный доход для отдельных видов деятельности	9	1	2				8	Устный ответ Доклад по заданной теме Обсуждение представленного доклада
5	Тема 5. Правовое регулирование системы налогообложения при выполнении соглашений о разделе продукции	9	1	4				8	Решение ситуационных задач Групповая дискуссия по заданной теме
6	Тема 6. Правовое регулирование	9	2	2				8	Итоговое тестирование

патентной системы						по всем темам дисциплины
зачет	9		2			(контрольная работа)
итого:	9	8	20		44	

# Структура дисциплины для очной формы обучения

(2018 год набора)
Общая трудоёмкость дисциплины составляет 2 з.е., 72 ч., в том числе контактная работа обучающихся с преподавателем 40 ч., самостоятельная работа обучающихся 32 ч.

				Ви	-	ебной р з часах)	-		Формы
				K	онтак				текущего контроля
<u>№</u> п/п	Раздел дисциплины/темы	Семестр	Лекции	Семинар	Практические занятия	Лабораторные занятия	Промежуточ- ная аттестация	Самостоятель- ная работа	успеваемости, форма промежуточной аттестации (по семестрам)
1	Тема 1. Понятие, виды и назначение специальных налоговых режимов. Правовые основы специальных налоговых режимов	7	2	4				4	Устный ответ Доклад по заданной теме Обсуждение представленного доклада
2	Тема 2. Правовое регулирование системы налогообложения для сельскохозяйственных товаропроизводителей	7	2	4				6	Устный ответ Участие в групповой дискуссии по заданной тематике
3	Тема 3. Правовое регулирование упрощенной системы налогообложения	7	2	4				6	Доклад по заданной теме Обсуждение представленного доклада Решение задач
4	Тема 4. Правовое регулирование системы налогообложения в виде единого налога на вмененный доход для отдельных видов деятельности	7	4	4				6	Устный ответ Доклад по заданной теме Обсуждение представленного доклада
5	Тема 5. Правовое регулирование системы налогообложения при выполнении соглашений о разделе продукции	7	4	4				6	Решение ситуационных задач Групповая дискуссия по заданной теме
6	Тема 6. Правовое регулирование	7	2	2				4	Итоговое тестирование

патентной системы						по всем темам дисциплины
зачет	7		2			(контрольная работа)
итого:	7	16	24		32	

# Структура дисциплины для очно-заочной формы обучения (2018 год набора)

Общая трудоёмкость дисциплины составляет 2 з.е., 72 ч., в том числе контактная работа обучающихся с преподавателем 28 ч., самостоятельная работа обучающихся 44 ч.

№ П/П         Раздел дисциплины/темы         Раздел дисциплины/темы         Делиний дисциплины/темы         9 1         4         4         1 Тема 1. Понятие, виды и назначение специальных налоговых режимов. Правовые основы специальных налоговых режимов         9 1         4         6         Устиный ответ докладо по заданной теме Обсуждение представленном доклада           2         Тема 2. Правовое регулирование системы налогообложения для сельскохозяйственных товаропроизводителей         9 1         2         8         Устиный ответ докладо по заданной теме Обсуждение представленном доклада           3         Тема 3. Правовое регулирование упрощенной системы налогообложения         9 2         4         6         Доклад по заданной теме Обсуждение представленном доклада по заданной теме Обсуждение представленном доклада Решение задач           4         Тема 4. Правовое регулирование системы налогообложения налогообложения налогообложения в         9 1         2         8         Устный ответ доклад по заданной теме Обсуждение представленном доклад по заданной теме Обсуждение пресутирование системы налогообложения в					Ви	-	_	работы		Формы
№ Раздел п/п   Дисциплины/темы   № Раздел п/п   Дисциплины/темы   № Раздел пристрану успеваемости форма промежуточно аттестации (по семестврам)   № Раздел п							-			
1       Тема 1. Понятие, виды и назначение специальных налоговых режимов. Правовые основы специальных налоговых режимов       6       Устиный ответ Доклад по заданной теме Обсуждение представленно. доклада         2       Тема 2. Правовое регулирование системы налогообложения для сельскохозяйственных товаропроизводителей       8       Устиный ответ Участие в групповой дискуссии по заданной теме Обсуждение представленно. доклада регулирование упрощенной системы налогообложения         4       Тема 4. Правовое регулирование системы налогообложения в виде сдиного налога на вмененный доход для отдельных видов деятельности       9       1       2       8       Устиный ответ Обсуждение представленно. доклада Решение задач Доклад по заданной теме Обсуждение представленно. доклада по заданной теме Обсуждение представленно. доклад по задачной теме Обс					K I	тонтан	_			
1       Тема 1. Понятие, виды и назначение специальных налоговых режимов. Правовые основы специальных налоговых режимов       6       Устиный ответ Доклад по заданной теме Обсуждение представленно. доклада         2       Тема 2. Правовое регулирование системы налогообложения для сельскохозяйственных товаропроизводителей       8       Устиный ответ Участие в групповой дискуссии по заданной теме Обсуждение представленно. доклада регулирование упрощенной системы налогообложения         4       Тема 4. Правовое регулирование системы налогообложения в виде сдиного налога на вмененный доход для отдельных видов деятельности       9       1       2       8       Устиный ответ Обсуждение представленно. доклада Решение задач Доклад по заданной теме Обсуждение представленно. доклада по заданной теме Обсуждение представленно. доклад по задачной теме Обс						ше	ные	-ЬО	Гели	успеваемости,
1       Тема 1. Понятие, виды и назначение специальных налоговых режимов. Правовые основы специальных налоговых режимов       6       Устиный ответ Доклад по заданной теме Обсуждение представленно. доклада         2       Тема 2. Правовое регулирование системы налогообложения для сельскохозяйственных товаропроизводителей       8       Устиный ответ Участие в групповой дискуссии по заданной теме Обсуждение представленно. доклада регулирование упрощенной системы налогообложения         4       Тема 4. Правовое регулирование системы налогообложения в виде сдиного налога на вмененный доход для отдельных видов деятельности       9       1       2       8       Устиный ответ Обсуждение представленно. доклада Решение задач Доклад по заданной теме Обсуждение представленно. доклада по заданной теме Обсуждение представленно. доклад по задачной теме Обс	П/П	дисциплины/темы			d	несн	opi	кут	TROJ	
1       Тема 1. Понятие, виды и назначение специальных налоговых режимов. Правовые основы специальных налоговых режимов       6       Устиный ответ Доклад по заданной теме Обсуждение представленно. доклада         2       Тема 2. Правовое регулирование системы налогообложения для сельскохозяйственных товаропроизводителей       8       Устиный ответ Участие в групповой дискуссии по заданной теме Обсуждение представленно. доклада регулирование упрощенной системы налогообложения         4       Тема 4. Правовое регулирование системы налогообложения в виде единого налога на вмененный доход для отдельных видов деятельности       9       1       2       8       Устиный ответ Обсуждение представленно. доклада Решение задач Доклад по заданной теме Обсуждение представленно. доклада по заданной теме Обсуждение представленно. доклад по заданной теме Обсуждение представленно. доклада         5       Тема 5. Правовое регулирование системы налогообложения при выполнении       9       1       4       8       Решение ситуационных задач Групповая дискуссия по докуссия по			стр	ИИ	тна	ТТИ	рал	Мех	foc pa(	
1       Тема 1. Понятие, виды и назначение специальных налоговых режимов. Правовые основы специальных налоговых режимов       6       Устный ответ Доклад по заданной теме Обсуждение представленно. доклада         2       Тема 2. Правовое регулирование системы налогообложения для сельскохозяйственных товаропроизводителей       8       Устный ответ Участие в групповой дискуссии по заданной теме Обсуждение представленно. доклада печатие налогообложения         3       Тема 3. Правовое регулирование упрощенной системы налогообложения       9       2       4       6       Доклад по заданной теме Обсуждение представленно. доклада Решение задач но доклада Решение задач но доклада печатие на вмененный доход для отдельных видов деятельности         5       Тема 4. Правовое регулирование системы налогообложения в виде единого налога на вмененный доход для отдельных видов деятельности       8       Решение представленно. доклада представленно. док			еме	екп	емі	рак	абоаня	Іро ая а	Сам	,
специальных налоговых режимов. Правовые основы специальных налоговых режимов       3аданной теме Обсуждение представленно. доклада         2 Тема 2. Правовое регулирование системы налогообложения для сельскохозяйственных товаропроизводителей       9 1 2       8 Устный ответ Участие в групповой дискуссии по заданной теме доклада по заданной теме Обсуждение представленно. доклада Решение задач         3 Тема 3. Правовое регулирование упрощенной системы налогообложения       9 2 4       6 Доклад по заданной теме Обсуждение представленно. доклада Решение задач         4 Тема 4. Правовое регулирование системы налогообложения в виде единого налога на вмененный доход для отдельных видов деятельности       9 1 2       8 Устный ответ Доклад по заданной теме Обсуждение представленно. доклада         5 Тема 5. Правовое регулирование системы налогообложения при выполнении       9 1 4       8 Решение ситуационных задач Групповая доскуссия по доскуссия по доскуссия по	1	Тема 1. Понятие, виды	•	1	4	3 🗆	<u> </u>	Ιн	6	Устный ответ
Налоговых режимов. Правовые основы специальных налоговых режимов   2 Тема 2. Правовое регулирование системы налогообложения для сельскохозяйственных товаропроизводителей   3 Тема 3. Правовое регулирование упрощенной системы налогообложения   4 Тема 4. Правовое регулирование системы налогообложения в виде единого налога на вмененный доход для отдельных видов деятельности   5 Тема 5. Правовое регулирование системы налогообложения при выполнении   4 В Решение задач   5 Решение задач   5 Решение задач   6 Решение задач   7 Решени		и назначение								
Правовые основы специальных налоговых режимов  2 Тема 2. Правовое регулирование системы налогообложения и представленной обхада по заданной теме упрощенной системы налогообложения и представленной обхада по заданной теме обсуждение представленной обхада по заданной обхада решение задач и представленной обхада по заданной обхада по заданной теме обсуждение представленной обхада по заданной обхада по заданной обхада по заданной теме обхуждение представленной обхада										
специальных налоговых режимов         9         1         2         8         Устный ответ Участие в групповой ойскуссии по заданной теме ойсуссии по заданной теме обсуждение представленных поваропроизводителей         8         Устный ответ Участие в групповой ойскуссии по заданной теме ойсуссии по заданной теме ойсуссии по заданной теме обсуждение представленном обклада Решение задач         4         Тема 3. Правовое регулирование упрощенной системы налогообложения         9         2         4         6         Доклад по заданной теме Обсуждение представленном обклада Решение задач         4         Тема 4. Правовое регулирование системы налогообложения в виде единого налога на вмененный доход для отдельных видов деятельности         8         Устный ответ Обсуждение представленном доклада         9         1         4         8         Решение ситуационных задач Групповая доискуссия по		_								1
Налоговых режимов   2 Тема 2. Правовое регулирование системы налогообложения для сельскохозяйственных товаропроизводителей   3 Тема 3. Правовое регулирование упрощенной системы налогообложения   9 2 4		-								_
2       Тема 2. Правовое регулирование системы налогообложения для сельскохозяйственных товаропроизводителей       9       1       2       8       Устный ответ Участие в групповой дискуссии по заданной теме ойскуссии по заданной темематике         3       Тема 3. Правовое регулирование упрощенной системы налогообложения       9       2       4       6       Доклад по заданной теме Обсуждение представленном доклада Решение задач         4       Тема 4. Правовое регулирование системы налогообложения в виде единого налога на вмененный доход для отдельных видов деятельности       8       Устный ответ Обсуждение представленном доклада         5       Тема 5. Правовое регулирование системы налогообложения при выполнении       9       1       4       8       Решение ситуационных задач Групповая дискуссия по		'								OOKIUOU
регулирование системы налогообложения для сельскохозяйственных товаропроизводителей  3 Тема 3. Правовое регулирование упрощенной системы налогообложения  4 Тема 4. Правовое регулирование системы налогообложения в виде единого налога на вмененный доход для отдельных видов деятельности  5 Тема 5. Правовое регулирование системы налогообложения представленном обхлада	2	+	9	1	2				8	Устный ответ
налогообложения для сельскохозяйственных товаропроизводителей  3 Тема 3. Правовое регулирование упрощенной системы налогообложения  4 Тема 4. Правовое регулирование системы налогообложения в виде единого налога на вмененный доход для отдельных видов деятельности  5 Тема 5. Правовое регулирование системы налогообложения представленном доклада решение системы налогообложения в виде единого налога на вмененный доход для отдельных видов деятельности  5 Тема 5. Правовое регулирование системы налогообложения при выполнении регулировая доискуссия по										Участие в
Сельскохозяйственных товаропроизводителей   Заданной тематике   Заданной тематике   Заданной тематике   Заданной тематике   Заданной теме   Обсуждение   представленной доклада   Решение задач   Решение задач   Заданной теме   Обсуждение   представленной доклада   Решение задач   Решение задач   Доклад по заданной теме   Обсуждение   представленной доклада по заданной теме   Обсуждение   представленной доклада   Обсуждение   Прупповал дадач   Групповал дискуссия по   Обсужсеия по										
товаропроизводителей										,
3       Тема 3. Правовое регулирование упрощенной системы налогообложения       9       2       4       6       Доклад по заданной теме Обсуждение представленном доклада Решение задач         4       Тема 4. Правовое регулирование системы налогообложения в виде единого налога на вмененный доход для отдельных видов деятельности       9       1       2       8       Устиный ответ Доклад по заданной теме Обсуждение представленном доклада         5       Тема 5. Правовое регулирование системы налогообложения при выполнении       9       1       4       8       Решение ситуационных задач Групповая дискуссия по										
регулирование упрощенной системы налогообложения  4 Тема 4. Правовое регулирование системы налогообложения в виде единого налога на вмененный доход для отдельных видов деятельности  5 Тема 5. Правовое регулирование системы налогообложения при выполнении	3		9	2.	4				6	
упрощенной системы налогообложения  4 Тема 4. Правовое регулирование системы налогообложения в виде единого налога на вмененный доход для отдельных видов деятельности  5 Тема 5. Правовое регулирование системы налогообложения прегулирование системы налогообложения при выполнении										
налогообложения  4 Тема 4. Правовое регулирование системы налогообложения в виде единого налога на вмененный доход для отдельных видов деятельности  5 Тема 5. Правовое регулирование системы налогообложения представленных видов деятельности  выполнении  1 Тема 5. Правовое регулирование системы налогообложения при выполнении  1 Тема 5. Правовое регулирование системы налогообложения при выполнении										Обсуждение
4       Тема 4. Правовое регулирование системы налогообложения в виде единого налога на вмененный доход для отдельных видов деятельности       9       1       2       8       Устный ответ Доклад по заданной теме Обсуждение представленном докуждение представленном доклада         5       Тема 5. Правовое регулирование системы налогообложения при выполнении       9       1       4       8       Решение ситуационных задач Групповая дискуссия по		налогообложения								представленного
4       Тема 4. Правовое регулирование системы налогообложения в виде единого налога на вмененный доход для отдельных видов деятельности       8       Устный ответ Доклад по заданной теме Обсуждение представленной доход для отдельных видов деятельности         5       Тема 5. Правовое регулирование системы налогообложения при выполнении       9       1       4       8       Решение ситуационных задач Групповая дискуссия по										
регулирование системы налогообложения в виде единого налога на вмененный доход для отдельных видов деятельности  5 Тема 5. Правовое регулирование системы налогообложения при выполнении  5 Тема 5. Правовое обложения при выполнении  5 Тема 5. Правовое обложения при выполнении	4	Тома 4. Пиороров	0	1	2				0	
системы налогообложения в виде единого налога на вмененный доход для отдельных видов деятельности  5 Тема 5. Правовое регулирование системы налогообложения при выполнении  5 Тема 5. Правовое у представление задач Групповая дискуссия по	4		9	1	2				8	
налогообложения в виде единого налога на вмененный доход для отдельных видов деятельности  5 Тема 5. Правовое регулирование системы налогообложения при выполнении  5 Прупповая дискуссия по										
виде единого налога на вмененный доход для отдельных видов деятельности  5 Тема 5. Правовое регулирование системы налогообложения при выполнении  5 Виде единого налога представленной доклада  8 Решение ситуационных задач Групповая дискуссия по										
для отдельных видов деятельности  5 Тема 5. Правовое регулирование системы налогообложения при выполнении  5 Тема 5. Правовое регулирование системы задач Групповая дискуссия по		виде единого налога								представленного
деятельности       9       1       4       8       Решение ситуационных задач Групповая дискуссия по										доклада
5       Тема 5. Правовое регулирование системы налогообложения при выполнении       9       1       4       8       Решение ситуационных задач Групповая дискуссия по										
регулирование системы задач Групповая выполнении сискуссия по			0	1	1				Q	Рашания
системы задач Групповая выполнении дискуссия по	3	-	9	1	4				o	
налогообложения при выполнении Групповая дискуссия по										
соглашений о разделе заданной теме										_
		<del>-</del>								заданной теме
продукции         9         2         2         8         Итоговое			0	2	2				0	Mm a a a a a
6       Тема 6. Правовое регулирование       9       2       2       8       Итоговое тестирование	O	*	y	<b>4</b>	4				ð	
патентной системы по всем темам										-
дисциплины		1.5.1 CHICLOMBI								

	зачет	9		2			(контрольная работа)
	итого:	9	8	20		44	

# Структура дисциплины для очной формы обучения (2019 год набора)

Общая трудоёмкость дисциплины составляет 3 з.е., 108 ч., в том числе контактная работа обучающихся с преподавателем 60 ч., самостоятельная работа обучающихся 48 ч.

				Ви	-	ебной ј	-		Формы
				I/	(1 Контак	з часах)	<u> </u>		текущего
<b>№</b> π/π	Раздел дисциплины/темы	Семестр	Лекции	Семинар	Практические на занятия	горные	Промежуточ- ная аттестация	Самостоятель- ная работа	контроля успеваемости, форма промежуточной аттестации (по семестрам)
1	Тема 1. Понятие, виды и назначение специальных налоговых режимов. Правовые основы специальных налоговых режимов	8	4	6				8	Устный ответ Доклад по заданной теме Обсуждение представленного доклада
2	Тема 2. Правовое регулирование системы налогообложения для сельскохозяйственных товаропроизводителей	8	4	6				8	Устный ответ Участие в групповой дискуссии по заданной тематике
3	Тема 3. Правовое регулирование упрощенной системы налогообложения	8	4	6				8	Доклад по заданной теме Обсуждение представленного доклада Решение задач
4	Тема 4. Правовое регулирование системы налогообложения в виде единого налога на вмененный доход для отдельных видов деятельности	8	4	6				8	Устный ответ Доклад по заданной теме Обсуждение представленного доклада
5	Тема 5. Правовое регулирование системы налогообложения при выполнении соглашений о разделе продукции	8	4	6				8	Решение ситуационных задач Групповая дискуссия по заданной теме
6	Тема 6. Правовое регулирование патентной системы	8	4	6				8	Итоговое тестирование по всем темам дисциплины

Зачет с оценкой	8		2			(контрольная работа)
итого:	8	24	36		48	

# Структура дисциплины для очно-заочной формы обучения (2019 год набора)

Общая трудоёмкость дисциплины составляет 3 з.е., 108 ч., в том числе контактная работа обучающихся с преподавателем 42 ч., самостоятельная работа обучающихся 66 ч.

				Ви,	-	_	работы		Формы
				(в часах)				текущего	
				К	онтак	тная			контроля
No.	Раздел				ле	Ibie	-ЪС	Самостоятель- ная работа	успеваемости,
п/п	дисциплины/темы				eck	ндо	сутс ста	ORT	форма
		стр	ИИ	нар	ТИЧ	рат ия	леж гте	ост	промежуточной аттестации (по
		Семестр	Лекции	Семинар	Практические занятия	Лабораторные занятия	Промежуточ- ная аттестация	Самостоят ная работа	семестрам)
1	Тема 1. Понятие, виды	7	4	<b>4</b>		Л. 3а	Ήε	10	Устный ответ
	и назначение	-	-						Доклад по
	специальных								заданной теме
	налоговых режимов.								Обсуждение
	Правовые основы								представленного доклада
	специальных налоговых режимов								ООКЛИОИ
2	Тема 2. Правовое	7	4	6				12	Устный ответ
	регулирование								Участие в
	системы								групповой
	налогообложения для сельскохозяйственных								дискуссии по заданной
	товаропроизводителей								тематике
3	Тема 3. Правовое	7	2	4				10	Доклад по
	регулирование								заданной теме
	упрощенной системы								Обсуждение
	налогообложения								представленного доклада
									Решение задач
4	Тема 4. Правовое	7	2	4				12	Устный ответ
	регулирование								Доклад по
	системы								заданной теме
	налогообложения в виде единого налога								Обсуждение представленного
	на вмененный доход								доклада
	для отдельных видов								
	деятельности								
5	Тема 5. Правовое	7	2	4				10	Решение
	регулирование системы								ситуационных задач
	налогообложения при								заоач Групповая
	выполнении								дискуссия по
	соглашений о разделе								заданной теме
	продукции	_						4.5	**
6	Тема 6. Правовое	7	2	2				12	Итоговое
	регулирование патентной системы								тестирование по всем темам
	патентнои системы								по всем темам дисциплины
		l	1	l					оисциплипо

Зачет с оценкой	7		2			(контрольная работа)
итого:	108	16	26		66	

## 3. Содержание дисциплины

№	Наименование раздела	Содержание
- ' -	дисциплины	Содержание
1	Тема 1.	Понятие специальных налоговых режимов. Виды
_	Понятие, виды и назначение	специальных налоговых режимов. Соотношение
	специальных налоговых	специальных налоговых режимов и специальных
	режимов. Правовые основы	режимов налогообложения.
	специальных налоговых	Понятие налоговой льготы в узком и в широком
	режимов	смысле. Налоговые преимущества,
	F	предоставляемые субъектам
		предпринимательской деятельности при
		применении специальных налоговых режимов.
i		Категории налогоплательщиков, имеющих право
		на применение специальных налоговых
		режимов, и критерии их определения. Место
		спецналогрежимов в классификации налогов.
		Порядок перехода на спецналогрежим.
		Назначение специальных налоговых режимов.
		Актуальные проблемы администрирования
		спецналогрежимов. Порядок распределения
		налогов, предусмотренных специальными
		налоговыми режимами, между бюджетами
		бюджетной системы Российской Федерации.
		Законодательное регулирование специальных
		налоговых режимов. Законодательные акты
		субъектов Российской Федерации и
		нормативные правовые акты муниципальных
		образований, регулирующие специальные
		налоговые режимы: предмет и пределы
		правового регулирования.
		Подзаконные нормативные правовые акты,
		регулирующие специальные налоговые режимы:
		общая характеристика, назначение и предмет их
		правового регулирования, порядок издания.
2	Тема 2.	Общая характеристика «Система
	Правовое регулирование	налогообложения для сельскохозяйственных
	системы налогообложения для	товаропроизводителей (единый
	сельскохозяйственных	сельскохозяйственный налог – гл. 26.1 НК РФ)»
	товаропроизводителей	Юридическая конструкция ЕСХН. Обязательные
		и факультативные элементы ЕСХН. Основания и
		порядок перехода на ЕСХН., порядок
		прекращения применения единого
		сельскохозяйственного налога.
		Налогоплательщики и объект налогообложения.
		Понятие сельскохозяйственного
		товаропроизводителя для целей
		налогообложения. Налоговая база и налоговая
		ставка, налоговый и отчетный периоды. Порядок
		учета доходов и расходов для целей исчисления
		единого сельскохозяйственного налога. Порядок
	1	исчисления, порядок и сроки уплаты единого

	Т	V		
		сельскохозяйственного налога.		
		Обязанности налогоплательщиков единого		
		сельскохозяйственного налога по составлению и		
<u></u>		представлению налоговой отчетности.		
3	Тема 3. Правовое	Общая характеристика упрощенной системы		
	регулирование упрощенной	налогообложения (гл. 26.2 НК РФ). Юридическая конструкция УСН. Обязательные и факультативные элементы УСН. Основания и		
	системы налогообложения			
		± •		
		порядок перехода на УСН, порядок прекращения		
		применения упрощенной системы		
		налогообложения. Налогоплательщики и объект		
		налогообложения. Категории		
		налогоплательщиков, которые не вправе		
		применять УСН. Виды объектов		
		налогообложения при применении упрощенной		
		системы налогообложения. Налоговые ставки.		
		Порядок учета доходов и расходов для целей		
		исчисления налога, уплачиваемого в связи с		
		применением упрощенной системы		
		налогообложения. Порядок исчисления, порядок		
		и сроки уплаты налога. Обязанности		
		налогоплательщиков упрощенной системы		
		налогообложения по составлению и		
		представлению налоговой отчетности.		
4	Тема 4. Правовое	Общая характеристика системы		
	регулирование системы	налогообложения в виде единого налога на		
	налогообложения в виде	вмененный доход для отдельных видов		
	единого налога на вмененный	деятельности» (гл. 26.3 НК РФ). Понятие		
	доход для отдельных видов	«вмененный доход» для целей налогообложения.		
	деятельности	Общая характеристика видов деятельности, при		
		применении которых предусмотрено		
		применение ЕНВД. Юридическая конструкция		
		ЕНВД. Обязательные и факультативные		
		элементы ЕНВД. Порядок перехода на ЕНВД		
		для отдельных видов деятельности, порядок прекращения ее применения.		
		прекращения ее применения. Налогоплательщики и объект налогообложения.		
		Категории налогоплательщиков, которые не		
		вправе применять упрощенную систему		
		налогообложения. Налоговые ставки. Цель и		
		порядок учета доходов при применении ЕНВД		
		для отдельных видов деятельности. Порядок		
		исчисления, порядок и сроки уплаты ЕНВД.		
		Обязанности налогоплательщиков по		
		составлению и представлению налоговой		
		отчетности.		
5	Тема 5. Правовое	Общая характеристика системы		
	регулирование системы	налогообложения при выполнении соглашений о		
	налогообложения при	разделе продукции (гл. 26.4 НК РФ). Понятие		
	выполнении соглашений о	«соглашение о разделе продукции». Категории		
	разделе продукции	налогоплательщиков, применяющих данную		
		систему налогообложения. Понятия «инвестор»		
		: ¥		

и «оператор», используемые при заключении и применении соглашений о разделе продукции. Перечни налогов, уплаты которых ОТ освобождаются инвесторы, применяющие СРП. Виды обязательных платежей, уплата которых должна быть предусмотрена СРП. Действующие соглашения о разделе продукции, стороной в которых выступает Российская Федерации, проблемы применения к указанным соглашения законодательства о налогах сборах материалам судебной практики. патентной Общая характеристика системы

Тема 6. Правовое регулирование патентной системы налогообложения

налогообложения (26.5 НК РФ). Юридическая конструкция налога, уплачиваемого в связи с использованием патентной системы. Обязательные и факультативные элементы спецналогрежима. Основания порядок перехода патентную систему налогообложения, порядок прекращения применения патентной системы налогообложения. Налогоплательщики и объект налогообложения. Виды предпринимательской деятельности применения для патентной системы. Налоговые ставки. Порядок учета доходов и расходов для целей исчисления налога, уплачиваемого в связи с применением патентной системы налогообложения. Порядок исчисления, порядок и сроки уплаты налога. Обязанности налогоплательщиков ПО составлению представлению налоговой отчетности. Правовое регулирование получения патента и определения его стоимости.

#### 4. Образовательные технологии

Реализуемые образовательные технологии призваны сформировать профессиональную направленность обучения студентов и повысить качество усвоения материала.

Аудиторные лекционные занятия проводятся с использованием электронных средств обучения (ПК, презентаций с использованием мультипроектора).

Аудиторные семинарские занятия проводятся с включением в них:

- устных ответов;
- решения ситуационных задач;
- групповых дискуссий
- докладов сообщений по темам курса, а также их обсуждений.

При реализации дисциплины «Правовое регулирование специальных налоговых режимов в Российской Федерации» используются: проблемный метод изложения лекционного материала, обсуждение докладов и дискуссии по наиболее сложным вопросам темы на практических занятиях, самостоятельные работы различного типа.

Результатом усвоения курса является подготовка и проведение зачет по дисциплине в письменной форме.

Самостоятельная работа студентов организуется с использованием правовых систем «Гарант», «КонсультантПлюс» и др., свободного доступа к Интернет-ресурсам.

№ n/n	Наименование раздела	Виды учебной работы	Информационные и образовательные технологии
1	2	3	5
1.	Понятие, виды и назначение специальных	Лекция	Лекция с использованием видеоматериалов
	налоговых режимов. Правовые основы специальных налоговых режимов	Семинар	Устный ответ Доклад по заданной теме Обсуждение представленного доклада
2		Самостоятельная работа	Подготовка докладов Выполнение письменных заданий
2.	Правовое регулирование системы налогообложения для сельскохозяйственных товаропроизводителей		Лекция с использованием видеоматериалов Устный ответ Участие в групповой дискуссии по
		Самостоятельная работа	заданной тематике Подготовка докладов Выполнение письменных заданий
3.	Правовое регулирование упрощенной системы		Лекция с использованием видеоматериалов
	налогообложения	Семинар	Доклад по заданной теме Обсуждение представленного доклада Решение задач
		Самостоятельная работа	Подготовка докладов Выполнение письменных заданий
4.	Правовое регулирование системы налогообложения		Лекция с использованием видеоматериалов
	в виде единого налога на вмененный доход для отдельных видов деятельности	Семинар	Устный ответ Доклад по заданной теме Обсуждение представленного доклада

		Самостоятельная	Подготовка докладов
		работа	Выполнение письменных заданий
5	Правовое регулирование	Лекция	Лекция с использованием
	системы налогообложения		видеоматериалов
	при выполнении	Семинар	Решение ситуационных задач
	соглашений о разделе		Групповая дискуссия по заданной
	продукции		теме
		Самостоятельная	Подготовка докладов
		работа	Выполнение письменных заданий
6	Правовое регулирование	Лекция	Лекция с использованием
	патентной системы		видеоматериалов
		Семинар	Итоговое тестирование по всем
			темам дисциплины
		Самостоятельная	Подготовка докладов
		работа	Выполнение письменных заданий

## 5. Оценка планируемых результатов обучения

#### 5.1. Система оценивания

Форма контроля	Макс. коли	чество баллов
	За одну	Всего
	работу	
Текущий контроль (Тема №):		
- устный ответ (1,2,4)	5 баллов	15 баллов
- участие в дискуссии на семинаре	5 баллов	10 баллов
(2,5)		
- доклады (1,3,4)	5 баллов	15 баллов
- решение ситуационных задач (3,5)	5 баллов	10 баллов
- тестирование (итоговый 6)	10 баллов	10 баллов
Промежуточная аттестация		40 баллов
Контрольная работа		
Итого за семестр		100 баллов
Зачет/зачет с оценкой		

Полученный совокупный результат конвертируется в традиционную шкалу оценок и в шкалу оценок Европейской системы переноса и накопления кредитов (European Credit Transfer System; далее – ECTS) в соответствии с таблицей:

100-балльная шкала	Традиционная шкала		Шкала ECTS
95 – 100			A
83 – 94	отлично		В
68 - 82	хорошо	зачтено	С
56 – 67	VIOR HOTPOPHTONI HO		D
50 - 55	удовлетворительно		E
20 - 49	наудор патромитали но	на рантано	FX
0 - 19	неудовлетворительно	не зачтено	F

### 5.2. Критерии выставления оценки по дисциплине

Баллы/	Оценка по	Критерии оценки результатов обучения по
Шкала	дисциплине	дисциплине
ECTS		
100-83/	«отлично»/	Выставляется обучающемуся, если он глубоко и
A,B	«зачтено	прочно усвоил теоретический и практический
	(отлично)»/	материал, может продемонстрировать это на занятиях
	«зачтено»	и в ходе промежуточной аттестации.
		Обучающийся исчерпывающе и логически стройно
		излагает учебный материал, умеет увязывать теорию с
		практикой, справляется с решением задач
		профессиональной направленности высокого уровня
		сложности, правильно обосновывает принятые
		решения.
		Свободно ориентируется в учебной и
		профессиональной литературе.

Баллы/ Шкала ЕСТS	Оценка по дисциплине	Критерии оценки результатов обучения по дисциплине
		Оценка по дисциплине выставляются обучающемуся с учётом результатов текущей и промежуточной аттестации. Компетенции, закреплённые за дисциплиной, сформированы на уровне – «высокий».
82-68/ C	«хорошо»/ «зачтено (хорошо)»/ «зачтено»	Выставляется обучающемуся, если он знает теоретический и практический материал, грамотно и по существу излагает его на занятиях и в ходе промежуточной аттестации, не допуская существенных неточностей. Обучающийся правильно применяет теоретические положения при решении практических задач профессиональной направленности разного уровня сложности, владеет необходимыми для этого навыками и приёмами. Достаточно хорошо ориентируется в учебной и профессиональной литературе. Оценка по дисциплине выставляются обучающемуся с учётом результатов текущей и промежуточной аттестации. Компетенции, закреплённые за дисциплиной, сформированы на уровне — «хороший».
67-50/ D,E	«удовлетворительно»/ «зачтено (удовлетворительно)»/ «зачтено»	Выставляется обучающемуся, если он знает на базовом уровне теоретический и практический материал, допускает отдельные ошибки при его изложении на занятиях и в ходе промежуточной аттестации. Обучающийся испытывает определённые затруднения в применении теоретических положений при решении практических задач профессиональной направленности стандартного уровня сложности, владеет необходимыми для этого базовыми навыками и приёмами. Демонстрирует достаточный уровень знания учебной литературы по дисциплине. Оценка по дисциплине выставляются обучающемуся с учётом результатов текущей и промежуточной аттестации. Компетенции, закреплённые за дисциплиной, сформированы на уровне — «достаточный».
49-0/ F,FX	«неудовлетворите льно»/ не зачтено	Выставляется обучающемуся, если он не знает на базовом уровне теоретический и практический материал, допускает грубые ошибки при его изложении на занятиях и в ходе промежуточной аттестации. Обучающийся испытывает серьёзные затруднения в применении теоретических положений при решении практических задач профессиональной направленности стандартного уровня сложности, не владеет

Баллы/	Оценка по	Критерии оценки результатов обучения по
Шкала	дисциплине	дисциплине
ECTS		
		необходимыми для этого навыками и приёмами.
		Демонстрирует фрагментарные знания учебной
		литературы по дисциплине.
		Оценка по дисциплине выставляются обучающемуся с
		учётом результатов текущей и промежуточной
		аттестации.
		Компетенции на уровне «достаточный», закреплённые
		за дисциплиной, не сформированы.

5.3. Оценочные средства (материалы) для текущего контроля успеваемости, промежуточной аттестации обучающихся по дисциплине

## Оценочные материалы для текущего контроля успеваемости по дисциплине Вопросы для тестирования (ПК-4)

- 1. Акты законодательства о налогах и сборах по конкретным налогам могут вступать в силу до начала нового налогового периода по этим налогам.
  - 1. Да
  - 2. нет
- 2. Налоги устанавливаются ...
  - 1. Федеральными законами
  - 2. решениями региональных органов власти
  - 3. постановлением правительства
- 3.Субъекты налоговой политики
  - 1. Хозяйствующие субъекты
  - 2. Российская Федерация, субъекты РФ и муниципалитеты
  - 3. Российская Федерация, субъекты РФ, муниципалитеты и хозяйствующие субъекты
- 4. Обязательный, индивидуально безвозмездный платеж, взимаемый с организаций и физических лиц, в целях финансового обеспечения деятельности государства и (или) муниципальных образований ....
  - 1. Налог
  - 2. Сбор
- 5.Внутри регионов решения о распределении налоговых доходов между региональным и местными бюджетами принимаются ...
  - 1. Министерством финансов РФ
  - 2. Полномочным представителем президента РФ
  - 3. органами представительной власти субъектов Федерации
- 6.Юридическую ответственность за совершение налоговых правонарушений несут физические лица, достигшие возраста ... лет.
  - 1. 14
  - 2. 18
  - 3. 16
- 7. Объекты налогового контроля:
  - 1. аудиторская служба
  - 2. ФНС РФ

- 3. финансово-хозяйственные операции хозяйствующих субъектов
- 4. ΓTK
- 8. Адвалорные ставки устанавливаются в ...
  - 1. процентном отношении к объекту налога
  - 2. абсолютной сумме на единицу обложения
- 9. Физическими лицами, в соответствии со ст.11 НК РФ признаются граждане ...
  - 1. Российской Федерации и иностранные граждане
  - 2. Российской Федерации, иностранные граждане и лица без гражданства
  - 3. Российской Федерации

10. Норма отношений между федеральным центром и субъектами РФ в виде «налогового федерализма» закреплена в ...

- 1. Конституции РФ
- 2. Налоговом Кодексе РФ
- 3. Бюджетном Кодексе РФ

#### Тематика рефератов (ПК-7)

- 1. Правовое назначение специальных налоговых режимов.
- 2. История возникновения спецналогрежимов в Российской Федерации.
- 3. Сравнительная характеристика специальных налоговых режимов и специальных режимов налогообложения.
- 4. Налоговые льготы при применении специальных налоговых режимов.
- 5. Налоговые преимущества, предоставляемые субъектам предпринимательской деятельности при применении специальных налоговых режимов.
- 6. Категории налогоплательщиков, имеющих право на применение специальных налоговых режимов, и критерии их определения.
- 7. Общие проблемы применения и администрирования налогов, предусмотренных специальными налоговыми режимами.
- 8. Добровольный и обязательный порядки перехода на специальные налоговые режимы.
- 9. Место налогов, предусмотренных специальными налоговыми режимами, в классификации налогов.
- 10. Законодательное регулирование специальных налоговых режимов.

#### Кейс-задача (ПК-12)

#### Задачи репродуктивного уровня.

Задача 1. По итогам хозяйственной деятельности в отчетном налоговом периоде компания получила доход в размере 9 726 490 руб. Принимаемые к вычету расходы составили 7 461 000 руб. Рассчитать сумму налога при упрощенной системе налогообложения (в качестве объекта налогообложения организация использует доходы).

Задача 2. Рассчитайте сумму единого налога на вмененный доход для предприятия общественного питания, имеющего зал обслуживания посетителей площадью 120 кв.м. Значение корректирующего коэффициента К1 на 2014 год установлено в размере 1,672, значение коэффициента К2 в данном муниципальном образовании установлено в размере 0,8.

**Задача 3.** В первом полугодии 2014 года доходы ООО «Кузнечик и К» составили 800 000 руб., расходы, учитываемые при использовании единого сельскохозяйственного налога — 600 000 руб. Рассчитать сумму авансового платежа по ЕСХН за первое полугодие 2014 года.

**Задача 4.** Определите стоимость патента для индивидуального предпринимателя, если он собирается приобрести патент для оказания услуг по пошиву одежды в Москва на срок с 1 марта 2014 года по 31 декабря 2014 года.

## Оценочные материалы для промежуточной аттестации обучающихся по дисциплине

## **Контрольные вопросы** для промежуточной аттестации в форме зачета **Контрольные вопросы по курсу**

#### ПК-4

- 1. Роль и место малого бизнеса в экономике.
- 2. Государственное регулирование в сфере малого бизнеса.
- 3. Государственная налоговая политика в сфере малого бизнеса.
- 4. Определение понятия «субъект малого бизнеса».
- 5. Установление критериев отнесения к малым предприятиям.
- 6. Правовые основы предпринимательской деятельности субъектов малого бизнеса.
- 7. Регистрация организации.
- 8. Регистрация индивидуального предпринимателя.
- 9. Единый реестр субъектов малого и среднего предпринимательства.
- 10. Требования по ведению налогового учета.

#### ПК-7

- 1. Организация налоговой службы и учета в организации.
- 2. Ответственность за нарушение требований по ведению налогового учета и соблюдение требований законодательства.
- 3. Учетная политика для целей налогообложения на малом предприятии.
- 4. Особенности исчисления налогов, которые уплачиваются субъектами малого предпринимательства, находящимися на общем режиме налогообложения.
- 5. Организация налогового учета субъектов малого предпринимательства, функционирующих в условиях общего режима налогообложения.
- 6. Разделы учета, подлежащие раскрытию в учетной политике для целей бухгалтерского и налогового учета.
- 7. Возможный способ раскрытия, оптимизирующий системы бухгалтерского и налогового учета.
- 8. Применение льгот и освобождений субъектами малого бизнеса на общем режиме налогообложения.
- 9. Порядок перехода на упрощенную систему налогообложения.

#### ПК-12

#### • Вопросы к экзамену

- 1. Методические особенности исчисления единого налога при УСН.
- 2. Учет при упрощенной системе налогообложения в организациях.
- 3. Учет при упрощенной системе налогообложения у предпринимателей.

- 4. Налоговая декларация при УСН: структура, порядок заполнения.
- 5. Условия и порядок применения системы налогообложения в виде единого налога на вмененный доход для отдельных видов деятельности.
- 6. Налоговый и бухгалтерский учет при применении системы налогообложения в виде единого налога на вмененный доход.
- 7. Порядок расчета ЕНВД.
- 8. Порядок заполнения декларации по ЕНВД.
- 9. Виды отчетности субъектов малого предпринимательства при общем режиме налогообложения.
- 10. Налоговая отчетность.
- 11. Особенности формирования отчетности субъектами малого бизнеса.
- 12. Порядок заполнения деклараций и авансовых расчетов по налогам.
- 13. Отчетность индивидуальных предпринимателей.

#### 6. Учебно-методическое и информационное обеспечение дисциплины

6.1. Список источников и литературы

#### Источники

#### Основные:

- 1. Конституция Российской Федерации (Принята на всенародном голосовании 12 декабря 1993 г.) (с изм. и доп.) // РГ. 1993. 25 декабря. № 237.
- 2. «Бюджетный кодекс Российской Федерации» от 31.07.1998 № 145-ФЗ (с изм. и доп.) // Собрание законодательства Российской Федерации, № 31, 03.08.98, ст.3823.
- 3. «Налоговый кодекс Российской Федерации (часть первая)» от 31.07.1998 № 146-ФЗ (с изм. и доп.) // Собрание законодательства Российской Федерации, № 31, 03.08.98, ст.3824.
- 4. Федеральный закон от 05.04.2013 № 41-ФЗ «О Счетной палате Российской Федерации» (с изм. и доп.) // Собрание законодательства Российской Федерации, № 14, 08.04.2013, ст. 1649.
- 5. Федеральный закон от 07.08.2001 № 115-ФЗ «О противодействии легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма» (с изм. и доп.) // Собрание законодательства Российской Федерации, № 33, 13.08.2001, ст.3418.
- 6. Федеральный закон от 10.07.2002 №86-ФЗ «О Центральном банке Российской Федерации (Банке России)» (с изм. и доп.) // Собрание законодательства Российской Федерации, № 28, 15.07.2002, ст. 2790.
- 7. Федеральный закон от 30.12.2008 № 307-ФЗ «Об аудиторской деятельности» (с изм. и доп.) // Собрание законодательства Российской Федерации, № 1, 05.01.2009, ст.15.

#### Дополнительные:

- 1. Федеральный закон от 02.12.1990 № 395-1 «О банках и банковской деятельности» (с изм. и доп.) // Собрание законодательства Российской Федерации, № 6, 05.02.1996, ст.492.
- 2. «Налоговый кодекс Российской Федерации (часть вторая)» от 05.08.2000 № 117-ФЗ (с изм. и доп.) // Собрание законодательства Российской Федерации, № 32, 07.08.2000, ст. 3340
- 3. «Уголовный кодекс Российской Федерации» от 13.06.1996 № 63-ФЗ (с изм. и доп.) // Собрание законодательства Российской Федерации, № 25, 17.06.1996, ст.2954.
- 4. «Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях» от 30.12.2001 № 195-Ф3 (с изм. и доп.) // Собрание законодательства Российской Федерации, № 1, (часть I), 07.01.2002, ст.1.

### Литература (2017 год набора)

#### Основная

- 1. Тедеев, А. А. Налоговое право России: учебник для академического бакалавриата / А. А. Тедеев, В. А. Парыгина. 5-е изд., перераб. и доп. Москва: Издательство Юрайт, 2017. 499 с. (Бакалавр. Академический курс). ISBN 978-5-534-02715-0. Текст: электронный // ЭБС Юрайт [сайт]. URL: https://urait.ru/
- 2. Крохина, Ю. А. Налоговое право : учебник для академического бакалавриата / Ю. А. Крохина. 8-е изд., перераб. и доп. Москва : Издательство Юрайт, 2017. 428 с. (Бакалавр. Академический курс). ISBN 978-5-534-03309-0. Текст : электронный // ЭБС Юрайт [сайт]. URL: <a href="https://urait.ru/">https://urait.ru/</a>

#### Дополнительная

1. Карташов, А. В. Налоговое право: учебное пособие для прикладного бакалавриата / А. В. Карташов, Е. Ю. Грачева; под редакцией Е. Ю. Грачевой. — 5-е изд., перераб. и доп. — Москва: Издательство Юрайт, 2017. — 231 с. — (Высшее

- образование). ISBN 978-5-534-03346-5. Текст : электронный // ЭБС Юрайт [сайт]. URL: <a href="https://urait.ru/">https://urait.ru/</a>
- 2. Пиголкин, А. С. Теория государства и права: учебник для академического бакалавриата / А. С. Пиголкин, А. Н. Головистикова, Ю. А. Дмитриев; под редакцией А. С. Пиголкина, Ю. А. Дмитриева. 4-е изд., перераб. и доп. Москва: Издательство Юрайт, 2017. 516 с. (Бакалавр. Академический курс). ISBN 978-5-534-01323-8. Текст: электронный // ЭБС Юрайт [сайт]. URL: <a href="https://urait.ru/">https://urait.ru/</a>
- 3. Финансовое право : учебник для академического бакалавриата / Е. М. Ашмарина [и др.] ; под редакцией Е. М. Ашмариной. 2-е изд., перераб. и доп. Москва : Издательство Юрайт, 2017. 441 с. (Бакалавр. Академический курс). ISBN 978-5-534-00302-4. Текст : электронный // ЭБС Юрайт [сайт]. URL: <a href="https://urait.ru/">https://urait.ru/</a>

#### Литература (2018 год набора) Основная

- 1. Тедеев, А. А. Налоговое право России: учебник для академического бакалавриата / А. А. Тедеев, В. А. Парыгина. 6-е изд., перераб. и доп. Москва: Издательство Юрайт, 2018. 368 с. (Бакалавр. Академический курс). ISBN 978-5-534-04077-7. Текст: электронный // ЭБС Юрайт [сайт]. URL: <a href="https://urait.ru/">https://urait.ru/</a>
- 2. Крохина, Ю. А. Налоговое право : учебник для академического бакалавриата / Ю. А. Крохина. 8-е изд., перераб. и доп. Москва : Издательство Юрайт, 2018. 428 с. (Бакалавр. Академический курс). ISBN 978-5-534-03309-0. Текст : электронный // ЭБС Юрайт [сайт]. URL: <a href="https://urait.ru/">https://urait.ru/</a>

#### Дополнительная

- 1. Карташов, А. В. Налоговое право : учебное пособие для прикладного бакалавриата / А. В. Карташов, Е. Ю. Грачева ; под редакцией Е. Ю. Грачевой. 5-е изд., перераб. и доп. Москва : Издательство Юрайт, 2018. 231 с. (Высшее образование). ISBN 978-5-9916-5597-2. Текст : электронный // ЭБС Юрайт [сайт]. URL: https://urait.ru/
- 2. Пиголкин, А. С. Теория государства и права: учебник для академического бакалавриата / А. С. Пиголкин, А. Н. Головистикова, Ю. А. Дмитриев; под редакцией А. С. Пиголкина, Ю. А. Дмитриева. 4-е изд., перераб. и доп. Москва: Издательство Юрайт, 2018. 516 с. (Бакалавр. Академический курс). ISBN 978-5-534-01323-8. Текст: электронный // ЭБС Юрайт [сайт]. URL: <a href="https://urait.ru/">https://urait.ru/</a>
- 3. Финансовое право : учебник для прикладного бакалавриата / Е. М. Ашмарина [и др.] ; под редакцией Е. М. Ашмариной. 3-е изд., перераб. и доп. Москва : Издательство Юрайт, 2018. 370 с. (Бакалавр. Академический курс). ISBN 978-5-534-06049-2. Текст : электронный // ЭБС Юрайт [сайт]. URL: https://urait.ru/

## Литература (2019 год набора)

#### Основная

- 1. Фархутдинов, Р. Д. Налоговое право: учебное пособие для бакалавриата, специалитета и магистратуры / Р. Д. Фархутдинов. Москва: Издательство Юрайт, 2019. 177 с. (Университеты России). ISBN 978-5-534-09261-5. Текст: электронный // ЭБС Юрайт [сайт]. URL: <a href="https://urait.ru/">https://urait.ru/</a>
- 2. Тедеев, А. А. Налоговое право России : учебник для академического бакалавриата / А. А. Тедеев, В. А. Парыгина. 7-е изд., перераб. и доп. Москва : Издательство Юрайт, 2019. 390 с. (Бакалавр. Академический курс). ISBN 978-5-534-09264-6. Текст : электронный // ЭБС Юрайт [сайт]. URL: <a href="https://urait.ru/">https://urait.ru/</a>
- 3. Крохина, Ю. А. Налоговое право: учебник для академического бакалавриата / Ю. А. Крохина. 9-е изд., перераб. и доп. Москва: Издательство Юрайт, 2019. —

464 с. — (Бакалавр. Академический курс). — ISBN 978-5-534-11137-8. — Текст : электронный // ЭБС Юрайт [сайт]. — URL: <a href="https://urait.ru/">https://urait.ru/</a>

#### Дополнительная

- 1. Карташов, А. В. Налоговое право : учебное пособие для прикладного бакалавриата / А. В. Карташов, Е. Ю. Грачева ; под редакцией Е. Ю. Грачевой. 5-е изд., перераб. и доп. Москва : Издательство Юрайт, 2019. 231 с. (Высшее образование). ISBN 978-5-9916-5597-2. Текст : электронный // ЭБС Юрайт [сайт]. URL: https://urait.ru/ .
- 2. Мишле, Е. В. Налоговое право. Региональные и местные налоги и сборы: учебное пособие для академического бакалавриата / Е. В. Мишле. Москва: Издательство Юрайт, 2019. 177 с. (Высшее образование). ISBN 978-5-534-06188-8. Текст: электронный // ЭБС Юрайт [сайт]. URL: <a href="https://urait.ru/">https://urait.ru/</a>
- 3. Финансовое право: учебник для прикладного бакалавриата / Е. М. Ашмарина [и др.]; под редакцией Е. М. Ашмариной. 3-е изд., перераб. и доп. Москва: Издательство Юрайт, 2019. 370 с. (Бакалавр. Академический курс). ISBN 978-5-534-06049-2. Текст: электронный // ЭБС Юрайт [сайт]. URL: https://urait.ru/
- 4. Финансовое право : учебник для прикладного бакалавриата / Е. М. Ашмарина [и др.] ; под редакцией Е. М. Ашмариной. 3-е изд., перераб. и доп. Москва : Издательство Юрайт, 2019. 370 с. (Бакалавр. Академический курс). ISBN 978-5-534-06049-2. Текст : электронный // ЭБС Юрайт [сайт]. URL: https://urait.ru/
- 5. Землин, А. И. Финансовое право Российской Федерации: учебник для бакалавриата и специалитета / А. И. Землин, О. М. Землина, Н. П. Ольховская; под общей редакцией А. И. Землина. Москва: Издательство Юрайт, 2019. 301 с. (Бакалавр и специалист). ISBN 978-5-534-09234-9. Текст: электронный // ЭБС Юрайт [сайт]. URL: <a href="https://urait.ru/">https://urait.ru/</a>
- 6.2. Перечень ресурсов информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».
  - 1. Справочная правовая система КонсультантПлюс [Электронный ресурс] // Режим доступа: www.consultant.ru
  - 2. Информационно-правовой портал Гарант.ру Электронный ресурс] // Режим доступа: <a href="www.garant.ru">www.garant.ru</a>
  - 3. Правительство Российской Федерации Электронный ресурс] // Режим доступа: www.government.ru
  - 4. Министерство финансов Российской Федерации Электронный ресурс] // Режим доступа: www.minfin.ru
  - 5. Федеральная налоговая служба Российской Федерации Электронный ресурс] // Режим доступа: www.nalog.ru
  - 6. Федеральная антимонопольная служба Российской Федерации Электронный ресурс] // Режим доступа: www.fas.gov.ru
  - 7. Центральный банк Российской Федерации Электронный ресурс] // Режим доступа: www.cbr ru
  - 8. Информационный комплекс РГГУ «Научная библиотека» Электронный ресурс] // Режим доступа:https: //liber.rsuh.ru

#### 7. Материально-техническое обеспечение дисциплины

Аудитории для проведения лекций и семинарских занятий с техническими средствами обучения (мультимедиа-проектор (видеопроектор), экран (переносной или стационарный)).

## Состав программного обеспечения (ПО), современных профессиональных баз данных (БД) и информационно-справочные систем (ИСС) (2016 г.)

### 1. Перечень ПО

Таблица 1

№п	Наименование ПО	Производитель	Способ распространения
$/\Pi$			(лицензионное или
			свободно
			распространяемое)
1	Adobe Master Collection CS4	Adobe	лицензионное
2	Microsoft Office 2010	Microsoft	лицензионное
3	Windows 7 Pro	Microsoft	лицензионное
4	Microsoft Share Point 2010	Microsoft	лицензионное
5	Microsoft Office 2013	Microsoft	лицензионное
6	Kaspersky Endpoint Security	Kaspersky	лицензионное

## 2. Перечень БД и ИСС

Таблица 2

№п/п	Наименование		
1	Международные реферативные наукометрические БД, доступные в рамках		
	национальной подписки в 2016 г.		
	Web of Science		
	Scopus		
2	Профессиональные полнотекстовые БД, доступные в рамках национальной		
	подписки в 2016 г.		
	Журналы Oxford University Press		
	ProQuest Dissertation & Theses Global		
	SAGE Journals		
	Журналы Taylor and Francis		
3	Профессиональные полнотекстовые БД		
	JSTOR		
	Издания по общественным и гуманитарным наукам		
4	Компьютерные справочные правовые системы		
	Консультант Плюс,		
	Гарант		

# Состав программного обеспечения (ПО), современных профессиональных баз данных (БД) и информационно-справочные систем (ИСС) (2017 г.)

## 1. Перечень ПО

Таблииа 1

№п	Наименование ПО	Производитель	Способ распространения
$/\Pi$			(лицензионное или
			свободно
			распространяемое)
1	Adobe Master Collection CS4	Adobe	лицензионное
2	Microsoft Office 2010	Microsoft	лицензионное

3	Windows 7 Pro	Microsoft	лицензионное
4	Microsoft Share Point 2010	Microsoft	лицензионное
5	Microsoft Office 2013	Microsoft	лицензионное
6	Kaspersky Endpoint Security	Kaspersky	лицензионное

## 2. Перечень БД и ИСС

Таблица 2

№п/п	Наименование		
1	Международные реферативные наукометрические БД, доступные в рамках		
	национальной подписки в 2017 г.		
	Web of Science		
	Scopus		
2	Профессиональные полнотекстовые БД, доступные в рамках национальной подписки в 2017 г.		
	Журналы Oxford University Press		
	ProQuest Dissertation & Theses Global		
	SAGE Journals		
	Журналы Taylor and Francis		
3	Профессиональные полнотекстовые БД		
	JSTOR		
	Издания по общественным и гуманитарным наукам		
4	Компьютерные справочные правовые системы		
	Консультант Плюс,		
	Гарант		

# Состав программного обеспечения (ПО), современных профессиональных баз данных (БД) и информационно-справочные систем (ИСС) (2018 г.)

## 1. Перечень ПО

Таблица 1

			1 di Ostititițul 1
№п	Наименование ПО	Производитель	Способ распространения
$/\Pi$			(лицензионное или
			свободно
			распространяемое)
1	Adobe Master Collection CS4	Adobe	лицензионное
2	Microsoft Office 2010	Microsoft	лицензионное
3	Windows 7 Pro	Microsoft	лицензионное
4	Microsoft Share Point 2010	Microsoft	лицензионное
5	Microsoft Office 2013	Microsoft	лицензионное
6	Windows 10 Pro	Microsoft	лицензионное
7	Kaspersky Endpoint Security	Kaspersky	лицензионное

## 2. Перечень БД и ИСС

Таблица 2

	1 aostuga 2	
$N_0\Pi/\Pi$	Наименование	
1	Международные реферативные наукометрические БД, доступные в рамках	
	национальной подписки в 2018 г.	
	Web of Science	
	Scopus	
2	Профессиональные полнотекстовые БД, доступные в рамках национальной	
	подписки в 2018 г.	

	Журналы Cambridge University Press		
	ProQuest Dissertation & Theses Global		
	SAGE Journals		
	Журналы Taylor and Francis		
	Электронные издания издательства Springer		
3	Профессиональные полнотекстовые БД		
	JSTOR		
	Издания по общественным и гуманитарным наукам		
4	Компьютерные справочные правовые системы		
	Консультант Плюс,		
	Гарант		

# Состав программного обеспечения (ПО), современных профессиональных баз данных (БД) и информационно-справочные систем (ИСС) (2019 г.)

## 1. Перечень ПО

Таблица 1

№п/п	Наименование ПО	Производитель	Способ
			распространения
			(лицензионное или
			свободно
			распространяемое)
1	Adobe Master Collection CS4	Adobe	лицензионное
2	Microsoft Office 2010	Microsoft	лицензионное
3	Windows 7 Pro	Microsoft	лицензионное
4	Microsoft Office 2013	Microsoft	лицензионное
5	Windows 10 Pro	Microsoft	лицензионное
6	Kaspersky Endpoint Security	Kaspersky	лицензионное
7	Microsoft Office 2016	Microsoft	лицензионное

## 2. Перечень БД и ИСС

Таблица 2

$N_{\Omega}/\Pi$	Наименование		
1	Международные реферативные наукометрические БД, доступные в рамках		
	национальной подписки в 2019 г.		
	Web of Science		
	Scopus		
2	Профессиональные полнотекстовые БД, доступные в рамках национальной		
	подписки в 2019 г.		
	Журналы Cambridge University Press		
	ProQuest Dissertation & Theses Global		
3	Профессиональные полнотекстовые БД		
	JSTOR		
	Издания по общественным и гуманитарным наукам		
	Электронная библиотека Grebennikon.ru		
4	Компьютерные справочные правовые системы		
	Консультант Плюс,		
	Гарант		

## 8. Обеспечение образовательного процесса для лиц с ограниченными возможностями здоровья и инвалидов

В ходе реализации дисциплины используются следующие дополнительные методы обучения, текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации обучающихся в зависимости от их индивидуальных особенностей:

- для слепых и слабовидящих:
- лекции оформляются в виде электронного документа, доступного с помощью компьютера со специализированным программным обеспечением;
- письменные задания выполняются на компьютере со специализированным программным обеспечением, или могут быть заменены устным ответом;
- обеспечивается индивидуальное равномерное освещение не менее 300 люкс;
- для выполнения задания при необходимости предоставляется увеличивающее устройство; возможно также использование собственных увеличивающих устройств;
- письменные задания оформляются увеличенным шрифтом;
- экзамен и зачёт проводятся в устной форме или выполняются в письменной форме на компьютере.
- для глухих и слабослышащих:
- лекции оформляются в виде электронного документа, либо предоставляется звукоусиливающая аппаратура индивидуального пользования;
- письменные задания выполняются на компьютере в письменной форме;
- экзамен и зачёт проводятся в письменной форме на компьютере; возможно проведение в форме тестирования.
- для лиц с нарушениями опорно-двигательного аппарата:
- лекции оформляются в виде электронного документа, доступного с помощью компьютера со специализированным программным обеспечением;
- письменные задания выполняются на компьютере со специализированным программным обеспечением;
- экзамен и зачёт проводятся в устной форме или выполняются в письменной форме на компьютере.

При необходимости предусматривается увеличение времени для подготовки ответа.

Процедура проведения промежуточной аттестации для обучающихся устанавливается с учётом их индивидуальных психофизических особенностей. Промежуточная аттестация может проводиться в несколько этапов.

При проведении процедуры оценивания результатов обучения предусматривается использование технических средств, необходимых в связи с индивидуальными особенностями обучающихся. Эти средства могут быть предоставлены университетом, или могут использоваться собственные технические средства.

Проведение процедуры оценивания результатов обучения допускается с использованием дистанционных образовательных технологий.

Обеспечивается доступ к информационным и библиографическим ресурсам в сети Интернет для каждого обучающегося в формах, адаптированных к ограничениям их здоровья и восприятия информации:

- для слепых и слабовидящих:
- в печатной форме увеличенным шрифтом;
- в форме электронного документа;
- в форме аудиофайла.
  - для глухих и слабослышащих:
- в печатной форме;
- в форме электронного документа.
  - для обучающихся с нарушениями опорно-двигательного аппарата:
- в печатной форме;

- в форме электронного документа;
- в форме аудиофайла.

Учебные аудитории для всех видов контактной и самостоятельной работы, научная библиотека и иные помещения для обучения оснащены специальным оборудованием и учебными местами с техническими средствами обучения:

- для слепых и слабовидящих:
- устройством для сканирования и чтения с камерой SARA CE;
- дисплеем Брайля PAC Mate 20;
- принтером Брайля EmBraille ViewPlus;
  - для глухих и слабослышащих:
- автоматизированным рабочим местом для людей с нарушением слуха и слабослышащих;
  - акустический усилитель и колонки;
    - для обучающихся с нарушениями опорно-двигательного аппарата:
- передвижными, регулируемыми эргономическими партами СИ-1;
- компьютерной техникой со специальным программным обеспечением.

#### 9. Методические материалы

9.1. Планы семинарских занятий

## **Тема 1. Понятие, виды и назначение специальных налоговых режимов. Правовые основы специальных налоговых режимов**

#### Вопросы для обсуждения:

- 1. Понятие специальных налоговых режимов.
- 2. Виды специальных налоговых режимов, применяемых в Российской Федерации.
- 3. Соотношение специальных налоговых режимов и льготных режимов налогообложения.
- 4. В чем целесообразность введения специальных налоговых режимов в налоговой системе  $P\Phi$ ?
- 5. В чем заключается суть специальных налоговых режимов?
- 6. Какие специальные налоговые режимы применяются в зарубежных странах?

### Тема 2. Правовое регулирование системы налогообложения для сельскохозяйственных товаропроизводителей Вопросы для обсуждения:

- 1. Юридическая конструкция единого сельскохозяйственного налога.
- 2. Обязательные и факультативные элементы единого сельскохозяйственного налога.
- 3. Какие методы налогового стимулирования применяются по отношению к предпринимателям, осуществляющим деятельность в сельском хозяйстве?
- 4. В чем особенность налогового режима для сельскохозяйственных товаропроизводителей?
- 5. В чем заключаются налоговые риски плательщиков ЕСХН?

### **Тема 3. Правовое регулирование упрощенной системы налогообложения Вопросы для обсуждения**

- 1. Юридическая конструкция налога, уплачиваемого в связи с применением упрощенной системы налогообложения.
- 2. Обязательные и факультативные элементы этого налога.
- 3. Основания и порядок перехода на применение упрощенной системы налогообложения, порядок прекращения применения упрощенной системы налогообложения.
- 4. Налогоплательщики и объект налогообложения. Категории налогоплательщиков, которые не вправе применять упрощенную систему налогообложения.
- 5. Какие налоги заменяет единый налог?
- 6. Какие обязательные платежи должны платить налогоплательщики УСН?
- 7. Каков состав расходов при УСН?
- 8. В каком порядке учитываются убытки налогоплательщиков единого налога при УСН?

# Тема 4. Правовое регулирование системы налогообложения в виде единого налога на вмененный доход для отдельных видов деятельности Вопросы для обсуждения

- 1. Понятие «вмененный доход» для целей налогообложения.
- 2. Общая характеристика видов деятельности, при применении которых предусмотрено применение специального налогового режима.
- 3. Юридическая конструкция единого налога. Обязательные и факультативные элементы единого налога.
- 4. Каковы условия перехода на налогообложение ЕНВД??
- 5. В чем суть применения корректирующих коэффициентов при ЕНВД?

6. Каковы полномочия органов власти в части установления и регулирования механизма ЕНВД?

# Тема 5. Правовое регулирование системы налогообложения при выполнении соглашений о разделе продукции

### Вопросы для обсуждения

- 1. Понятие «соглашения о разделе продукции».
- 2. Категории налогоплательщиков, применяющих данную систему налогообложения. Понятия «инвестор» и «оператор», используемые при заключении и применении соглашений о разделе продукции.
- 3. В чем особенности уплаты налогов при применении первого способа раздела продукции в рамках применения соглашения о разделе продукции?
- 4. В чем особенности уплаты налогов при применении второго способа раздела продукции в рамках применения соглашения о разделе продукции?
- 5. Какие особенности уплаты налога на прибыль организаций при выполнении соглашения о разделе продукции вы можете отметить?

Какие существуют особенности уплаты налога на добычу полезных ископаемых при выполнении соглашения о разделе продукции?

6. Каков порядок определения расходов налогоплательщика при применении режима налогообложения в рамках соглашения о разделе продукции?

### Тема 6. Правовое регулирование патентной системы налогообложения

### Вопросы для обсуждения

- 1. В чем заключаются особенности применения патентной системы налогообложения?
- 2. Юридическая конструкция налога, уплачиваемого в связи с применением патентной системы налогообложения.
- 3. Основания и порядок перехода на патентную систему налогообложения, порядок прекращения применения патентной системы налогообложения.
- 4. Налогоплательщики и объект налогообложения. Законодательно закрепленные виды предпринимательской деятельности при применении патентной системы налогообложения. Налоговые ставки.

### АННОТАЦИЯ ДИСЦИПЛИНЫ

Дисциплина «Правовое регулирование специальных налоговых режимов в Российской Федерации» реализуется на юридическом факультете кафедрой финансового права

полготовка бакалавра, способного Цель лиспиплины: квалифицировано реализовывать существующие правовые механизмы юридического сопровождения финансовой и налоговой отчетности по применяемым специальным налоговым режимам, оказывать содействие при регистрации в качестве налогоплательщиков хозяйствующих субъектов, подпадающих под специальные налоговые режимы, и определении их правового статуса, подготовке необходимых документов для получения проводимых уполномоченными органами контрольных и надзорных мероприятий, оказании помощи налоговым и финансовым органам и налогоплательщикам в соблюдении финансовой и лисшиплины И соответствии налоговой отчетности действующему налоговой законодательству, а также содействовать противодействию коррупции в данной сфере правоотношений.

#### Задачи:

- изучить и детально исследовать особенности, сущность и принципы установления специальных налоговых режимов;
- раскрыть содержание и суть специальных налоговых режимов как главного инструмента и существенного налогового преимущества по стимулированию налогоплательщиков и развитию в сфере малого предпринимательства за счет снижения налоговой нагрузки;
- проанализировать причины и условия получения статуса налогоплательщика по специальному налоговому режиму;
  - исследовать основные действующие виды специальных налоговых режимов;
- выработать навыки реализации норм материального и процессуального права в целях гарантии обеспечения специальных налоговых режимов.
- выработать навыки решения конкретных практических задач по проблемам применения законодательства о налогах и сборах и нормативных правовых актов о налогах и сборах, регулирующих действие специальных налоговых режимов.

Дисциплина направлена на формирование следующих компетенций:

- ПК-4 способность принимать решения и совершать юридические действия в точном соответствии с законом;
- ПК-7 владеть навыками подготовки юридических документов;
- ПК-12 способность выявлять, давать оценку коррупционному поведению и содействовать его пресечению;

В результате освоения дисциплины обучающийся должен:

Знать: правовую природу юридически значимых действий в ходе осуществления финансово-контрольных мероприятий, связанных с уплатой налогов, проведения налоговых проверок, подготовки необходимой финансовой документации, а также последствия их совершения; компетенции соответствующих государственных органов, ответственных за обеспечение законности и правопорядка, безопасности личности, общества, государства при проведении налогового контроля на разных уровнях; практически применять финансово-правовые нормы, касающиеся проведения контрольных налоговых мероприятий, связанных с установленными специальными налоговыми режимами; виды и формы документов налоговой отчетности; виды финансовых документов, составляемых по итогам проведения контрольных мероприятий;

основные виды налоговых правонарушений; виды юридической ответственности на налоговые правонарушения; перечень мер, противодействующих коррупции в области финансовой деятельности в целом и налогового контроля в частности;

практически применять финансово-правовые нормы, касающиеся проведения контрольных налоговых мероприятий, связанных с установленными специальными налоговыми режимами; практически применять финансово-правовые нормы, касающиеся проведения контрольных налоговых мероприятий, связанных с установленными специальными налоговыми режимами; обосновывать правильность выбранного решения, соответствие закону интересам общества/государства/предпринимателя предложить оптимальный вариант И правомерного поведения в данной сфере; работать с постоянно обновляющимся финансовым законодательством: анализировать налоговым законодательство; определять последовательность действий при проведении контрольных мероприятий, подконтрольность субъектов, проверять наличие представленных к проверке документов на соответствие их действующему законодательству; проверять отчетности действующему соответствие форм финансовой законодательству; анализировать и применять нормативные правовые акты, регулирующие порядок осуществления налогового контроля; выявлять проявления коррупции и устранять ее негативные последствия, а также осуществлять комплекс мер по противодействию легализации доходов, полученных преступным путем; выявлять нарушения налогового законодательства при проведении контрольных мероприятий; выявлять проблемы правового регулирования; содействовать проведению налоговых проверок

Владеть формулировкой выводов, содержащих ответы на поставленные вопросы и задачи; навыками составления различного рода финансовой отчетности в ходе налоговых мероприятий; навыками оценивания итогов контрольных мероприятий, умением принять решение о применении санкций по отношению к тому или иному хозяйствующему субъекту; навыками выявления и устранения причин и условий, способствующих совершению правонарушений в финансовой сфере; способностью принимать оптимальные управленческие и правовые решения по противодействию налоговым

### лист изменений

No	Текст актуализации или прилагаемый к РПД документ,	Дата	No
- 1	содержащий изменения	дага	протокола
1.	1. Обновлена структура дисциплины для очной, очно- заочной форм обучения	13.06.2017	Nº 11
	2. Обновлена основная и дополнительная литература		
2.	3. Обновлен состав программного обеспечения (ПО),		
	современных профессиональных баз данных (БД) и информационно-справочные систем (ИСС)		
3.	1. Обновлена структура дисциплины для очной, очно- заочной форм обучения	21.06.2018	№ 13
	2. Обновлена основная и дополнительная литература		
4.	3. Обновлен состав программного обеспечения (ПО),		
	современных профессиональных баз данных (БД) и		
	информационно-справочные систем (ИСС)		
5.	1. Обновлена структура дисциплины для очной, очно-	08.06.2020	№ 14
	заочной форм обучения		
	Приложение 2.1		
	2. Обновлены образовательные технологии		
	Приложение 2.2		
	2. Обновлена основная и дополнительная литература		
	Приложение 2.3		
6.	4. Обновлен состав программного обеспечения (ПО),		
	современных профессиональных баз данных (БД) и		
	информационно-справочные систем (ИСС)		
	Приложение 2.4		

### Структура дисциплины для очной формы обучения (2020 год набора)

Общая трудоёмкость дисциплины составляет 3 з.е., 114 ч., в том числе контактная работа обучающихся с преподавателем 60 ч., самостоятельная работа обучающихся 54 ч.

				Ви	ды уч (1	Формы текущего			
№ п/п	Раздел дисциплины/темы	Семестр	Лекции	Семинар	Практические на ванятия	горные	Промежуточ- ная аттестация	Самостоятель- ная работа	контроля успеваемости, форма промежуточной аттестации (по семестрам)
1	Тема 1. Понятие, виды и назначение специальных налоговых режимов. Правовые основы специальных налоговых режимов	8	4	6				9	Устный ответ Доклад по заданной теме Обсуждение представленного доклада
2	Тема 2. Правовое регулирование системы налогообложения для сельскохозяйственных товаропроизводителей	8	4	6				9	Устный ответ Участие в групповой дискуссии по заданной тематике
3	Тема 3. Правовое регулирование упрощенной системы налогообложения	8	4	6				9	Доклад по заданной теме Обсуждение представленного доклада Решение задач
4	Тема 4. Правовое регулирование системы налогообложения в виде единого налога на вмененный доход для отдельных видов деятельности	8	4	6				9	Устный ответ Доклад по заданной теме Обсуждение представленного доклада
5	Тема 5. Правовое регулирование системы налогообложения при выполнении соглашений о разделе	8	4	6				9	Решение ситуационных задач Групповая дискуссия по заданной теме

6	продукции Тема 6. Правовое регулирование патентной системы	8	4	4		9	Итоговое тестирование по всем темам дисциплины
	Зачет с оценкой	8		2			(контрольная работа)
	итого:	8	24	36		54	

### Структура дисциплины для очно-заочной формы обучения

(2020 год набора)
Общая трудоёмкость дисциплины составляет 3 з.е., 114 ч., в том числе контактная работа обучающихся с преподавателем 42 ч., самостоятельная работа обучающихся 72

				Вил	I I VIII	egitaŭ 1	работи		
			Виды учебной работы (в часах)						Формы
			контактная					текущего	
					HIAK			.,	контроля
$N_{\underline{0}}$	Раздел				ие	Pie	-P(	Самостоятель- ная работа	успеваемости,
п/п	дисциплины/темы				эск	нdс	Промежуточ- ная аттестация	Самостоят ная работа	форма
		ДL	И	нар	ИЧ(	аТ( 13	eæ Tec	oct a6	промежуточной
		4ec	CLIZ	ИИI	Трактич	od of the	ОМ	амс ра	аттестации (по
		Семестр	Лекции	Семинар	Практические занятия	Лабораторные занятия	Промежуточ- ная аттестация	Сен	семестрам)
1	Тема 1. Понятие, виды	7	2	4		• • •		12	Устный ответ
	и назначение								Доклад по
	специальных								заданной теме
	налоговых режимов.								Обсуждение
	Правовые основы								представленного
	специальных								доклада
	налоговых режимов								
2	Тема 2. Правовое	7	4	6				12	Устный ответ
	регулирование								Участие в
	системы								групповой
	налогообложения для								дискуссии по
	сельскохозяйственных								заданной
	товаропроизводителей								тематике
3	Тема 3. Правовое	7	4	4	-			12	Доклад по
	регулирование	′	•	•				14	доклао по заданной теме
	упрощенной системы								Обсуждение
	налогообложения								представленного
									доклада
									Решение задач
4	Тема 4. Правовое	7	2	4				12	Устный ответ
	регулирование								Доклад по
	системы								заданной теме
	налогообложения в								Обсуждение
	виде единого налога на								представленного
	вмененный доход для								доклада
	отдельных видов								
<u> </u>	деятельности	<u> </u>						12	D
5	Тема 5. Правовое	7	2	4				12	Решение
	регулирование								ситуационных
	системы								задач
	налогообложения при								Групповая
	выполнении								дискуссия по
	соглашений о разделе								заданной теме
6	продукции	7	2	2	-			12	Итогого
6	Тема 6. Правовое	/	2	2				12	Итоговое

регулирование патентной системы						тестирование по всем темам дисциплины
Зачет с оценкой	7		2			(контрольная работа)
итого:	7	16	26		72	

### Образовательные технологии (к п. 4 на 2020 г.)

В период временного приостановления посещения обучающимися помещений и территории РГГУ. для организации учебного процесса с применением электронного обучения и дистанционных образовательных технологий могут быть использованы следующие образовательные технологии:

- видео-лекции;
- онлайн-лекции в режиме реального времени;
- электронные учебные пособия, научные издания в электронном виде и доступ к иным электронным образовательным ресурсам;
  - системы для электронного тестирования;
  - консультации с использованием телекоммуникационных средств.

Приложение 2.3.

### Список источников и литературы (к п. 6.1 на 2020 г.)

### Литература

### Основная

- 1. Фархутдинов, Р. Д. Налоговое право: учебное пособие для вузов / Р. Д. Фархутдинов. Москва: Издательство Юрайт, 2020. 177 с. (Высшее образование). ISBN 978-5-534-09261-5. Текст: электронный // ЭБС Юрайт [сайт]. URL: https://urait.ru/bcode/455949.
- 2. Тедеев, А. А. Налоговое право России: учебник для вузов / А. А. Тедеев, В. А. Парыгина. 7-е изд., перераб. и доп. Москва: Издательство Юрайт, 2020. 390 с. (Высшее образование). ISBN 978-5-534-09264-6. Текст: электронный // ЭБС Юрайт [сайт]. URL: <a href="https://urait.ru/bcode/449913">https://urait.ru/bcode/449913</a>.
- 3. Крохина, Ю. А. Налоговое право : учебник для вузов / Ю. А. Крохина. 9-е изд., перераб. и доп. Москва : Издательство Юрайт, 2020. 464 с. (Высшее образование). ISBN 978-5-534-11137-8. Текст : электронный // ЭБС Юрайт [сайт]. URL: https://urait.ru/bcode/449640 .

### Дополнительная

- 1. Карташов, А. В. Налоговое право: учебное пособие для прикладного бакалавриата / А. В. Карташов, Е. Ю. Грачева; под редакцией Е. Ю. Грачевой. 5-е изд., перераб. и доп. Москва: Издательство Юрайт, 2019. 231 с. (Высшее образование). ISBN 978-5-9916-5597-2. Текст: электронный // ЭБС Юрайт [сайт]. URL: https://urait.ru/bcode/432022.
- 2. Мишле, Е. В. Налоговое право. Региональные и местные налоги и сборы : учебное пособие для вузов / Е. В. Мишле. Москва : Издательство Юрайт, 2020. 177 с. (Высшее образование). ISBN 978-5-534-06188-8. Текст : электронный // ЭБС Юрайт [сайт]. URL: https://urait.ru/bcode/455190.
- 3. Финансовое право : учебник для вузов / Е. М. Ашмарина [и др.] ; под редакцией Е. М. Ашмариной. 3-е изд., перераб. и доп. Москва : Издательство Юрайт, 2020. 370 с. (Высшее образование). ISBN 978-5-534-06049-2. Текст : электронный // ЭБС Юрайт [сайт]. URL: <a href="https://urait.ru/bcode/450058">https://urait.ru/bcode/450058</a>.
- 4. Финансовое право : учебник и практикум для вузов / Г. Ф. Ручкина [и др.] ; под редакцией Г. Ф. Ручкиной. Москва : Издательство Юрайт, 2020. 348 с. (Высшее образование). ISBN 978-5-534-11077-7. Текст : электронный // ЭБС Юрайт [сайт]. URL: <a href="https://urait.ru/bcode/456931">https://urait.ru/bcode/456931</a>.

5. Землин, А. И. Финансовое право Российской Федерации: учебник для вузов / А. И. Землин, О. М. Землина, Н. П. Ольховская; под общей редакцией А. И. Землина. — Москва: Издательство Юрайт, 2020. — 301 с. — (Высшее образование). — ISBN 978-5-534-09234-9. — Текст: электронный // ЭБС Юрайт [сайт]. — URL: <a href="https://urait.ru/bcode/455993">https://urait.ru/bcode/455993</a>.

### Приложение 2.4.

Материально-техническое обеспечение дисциплины (к п. 7 на 2020 г.)

### Состав программного обеспечения (ПО), современных профессиональных баз данных (БД) и информационно-справочные систем (ИСС) (2020 г.)

### 1. Перечень ПО

Таблица 1

№п/п	Наименование ПО	Производитель	Способ
			распространения
			(лицензионное или
			свободно
			распространяемое)
1.	Adobe Master Collection CS4	Adobe	лицензионное
2.	Microsoft Office 2010	Microsoft	лицензионное
3.	Windows 7 Pro	Microsoft	лицензионное
4.	Microsoft Office 2013	Microsoft	лицензионное
5.	Windows 10 Pro	Microsoft	лицензионное
6.	Kaspersky Endpoint Security	Kaspersky	лицензионное
7.	Microsoft Office 2016	Microsoft	Лицензионное
8.	Zoom	Zoom	лицензионное

### 2. Перечень БД и ИСС

Таблица 2

№п/п	Наименование
1	Международные реферативные наукометрические БД, доступные в рамках
	национальной подписки в 2020 г.
	Web of Science
	Scopus
2	Профессиональные полнотекстовые БД, доступные в рамках национальной
	подписки в 2020 г.
	Журналы Cambridge University Press
	ProQuest Dissertation & Theses Global
	SAGE Journals
	Журналы Taylor and Francis
3	Профессиональные полнотекстовые БД
	JSTOR
	Издания по общественным и гуманитарным наукам
	Электронная библиотека Grebennikon.ru
4	Компьютерные справочные правовые системы
	Консультант Плюс,
	Гарант